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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΩΝ 

 

ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΘΕΣΜΩΝ, ΑΞΙΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΤΡΟΠΟΥ ΔΙΟΙΚΗΣΕΩΣ 

  

 Η Κοινοβουλευτική Επιτροπή Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως συνήλθε σε 

συνεδρία της σήμερα, Τετάρτη, 31 Μαΐου 2023, και συζήτησε τα πιο κάτω θέματα: 

 

Ο περί του Προέδρου, των Υπουργών και των Βουλευτών της Κυπριακής 

Δημοκρατίας (Δήλωση και Έλεγχος Περιουσίας) (Τροποποιητικός) (Αρ. 2) Νόμος του 

2021 (πόθεν έσχες).  

(Πρόταση νόμου εκ μέρους της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου 

Διοικήσεως) 

(Αρ. Φακ. 23.02.062.127-2021) 

Η επιτροπή, παρουσία των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και εμπλεκόμενων φορέων, 

συνέχισε τη συζήτηση της πιο πάνω  πρότασης νόμου, σκοπός της οποίας είναι η 

τροποποίηση του περί του Προέδρου, των Υπουργών και των Βουλευτών της Κυπριακής 

Δημοκρατίας (Δήλωση και Έλεγχος Περιουσίας) Νόμου, ώστε να εξορθολογιστεί το 

υφιστάμενο νομοθετικό πλαίσιο για το πόθεν έσχες και να πληρωθούν τα κενά που 

παρατηρήθηκαν κατά την εφαρμογή του.  

Δεδομένου ότι το Υφυπουργείο Έρευνας, Καινοτομίας και Ψηφιακής Πολιτικής έχει 

ολοκληρώσει τη μηχανογράφηση της διαδικασίας υποβολής δήλωσης περιουσιακών 

στοιχείων πολιτικά εκτεθειμένων προσώπων, βάσει του περί Ορισμένων Δημόσια 

Εκτεθειμένων Προσώπων και Ορισμένων Αξιωματούχων της Κυπριακής Δημοκρατίας 
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(Δήλωση και Έλεγχος Περιουσίας) Νόμου και ότι η πλατφόρμα είναι έτοιμη να λειτουργήσει, 

την επιτροπή απασχόλησε η ανάγκη ενσωμάτωσης των συμφωνηθέντων μέχρι σήμερα από 

τα μέλη της επιτροπής αλλαγών στο κείμενο της πιο πάνω πρότασης νόμου, λαμβάνοντας 

υπόψη την έκθεση της Ομάδας Κρατών κατά της Διαφθοράς (GRECO), η οποία 

περιλαμβάνει συστάσεις για βελτίωση του υφιστάμενου καθεστώτος των δηλώσεων 

περιουσιακών στοιχείων. 

Η επιτροπή προτίθεται να συνεχίσει τη συζήτηση της πιο πάνω πρότασης νόμου στην 

επόμενη συνεδρία της.   

 

Τα διαχρονικά προβλήματα που παρουσιάζονται στην Κυπριακή Δημοκρατία λόγω 

έλλειψης μηχανισμών ελέγχων και ισορροπιών (checks and balances) σε σχέση με 

θεσμούς και ευρύτερα σε σχέση με ζητήματα εξουσίας και λειτουργίας του κράτους. 

(Αυτεπάγγελτη εξέταση έπειτα από εισήγηση των κ. Δημήτρη Δημητρίου και Ειρήνης 

Χαραλαμπίδου) 

(Αρ. Φακ. 23.04.038.1099-2021) 

Η επιτροπή, παρουσία εκπροσώπων των αρμόδιων κρατικών υπηρεσιών και εμπλεκόμενων 

φορέων, άρχισε τη συζήτηση του πιο πάνω θέματος, στο πλαίσιο της οποίας εκφράστηκαν 

απόψεις και προβληματισμοί αναφορικά με τη συνέχιση της επίκλησης του δικαίου της 

ανάγκης. Στο πλαίσιο αυτό, η επιτροπή εξέφρασε την ανάγκη επικαιροποίησης της 

διαδικασίας  διορισμού αξιωματούχων της Κυπριακής Δημοκρατίας, ώστε να είναι πιο 

συμβατός και αποτελεσματικός με τις σύγχρονες ανάγκες για διασφάλιση της 

λογοδοσίας και της διαφάνειας. Συναφώς, έγινε αναφορά, μεταξύ άλλων, στο διπλό 

ρόλο του Γενικού Εισαγγελέα της Δημοκρατίας, ο οποίος είναι νομικός σύμβουλος 

της Κυβέρνησης και δημόσιος κατήγορος.   

Η επιτροπή αποφάσισε τη συνέχιση της συζήτησης του πιο πάνω θέματος σε επόμενη 

συνεδρία της. 
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Γραμματεία Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Θεσμών, Αξιών και Επιτρόπου Διοικήσεως  

Email: parliamentary-commitees@parliament.cy 

 

 
Απαγορεύεται ρητά η, εν όλω ή εν μέρει, εξ ολοκλήρου ή περιληπτικά, αναπαραγωγή, αναδημοσίευση, 
αντιγραφή, έκθεση, αποθήκευση, πώληση, μετάδοση, διανομή του πρωτότυπου ή αντιτύπων του παρόντος 
ενημερωτικού δελτίου, όπως και η έκδοση, εκτέλεση, μεταφόρτωση (download), μετάφραση, τροποποίηση, 
διασκευή ή η καθ’ οιονδήποτε τρόπο προσαρμογή ή παρουσίαση, δημοσίως ή ιδιωτικά, του περιεχομένου της 
παρούσας ιστοσελίδας, χωρίς την προηγούμενη ρητή έγγραφη συναίνεση της δικαιούχου της ιστοσελίδας 
www.parliament.cy.  
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